PROTOKÓŁ NR XI/2015
z sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego 
w dniu 27 sierpnia 2015 roku 
Sesja rozpoczęła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Piasecznie o godz. 17.00.
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz powitał zebranych po przerwie wakacyjnej. Następnie poinformował, że „przed rozpoczęciem obrad mamy dwie miłe okoliczności. Jedna jest to okoliczność dotycząca Pani Małgorzaty Stachowicz doradcy klienta dla osób niepełnosprawnych Powiatowego Urzędu Pracy w Piasecznie. Pani Stachowicz otrzymała od Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Srebrny Medal za długoletnią służbę, z wyrazami szacunku i życzenia pomyślności, my również gratulujemy i prosimy do nas. Chcielibyśmy podziękować Pani, jak również Pani Dyrektor takiego pracownika.
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski powiedział: „pozwolę sobie przybliżyć sylwetkę Pani Małgorzaty Stachowicz, która w publicznych służbach zatrudnienia, ale tak bardziej merytorycznie pracuje od 22 lat, w naszym Powiatowym Urzędzie Pracy od 5 lat, wcześniej pracowała w Urzędzie Pracy w Mielcu. Jest jednym z naszych zasłużonych pracowników, realizowała wiele projektów związanych głównie z osobami niepełnosprawnymi, ale także na co dzień w Powiatowym Urzędzie Pracy współpracuje z przedsiębiorcami. Decyzją Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej  w styczniu br. otrzymała srebrny medal „Zasłużony dla Rzeczypospolitej”, który wręczony został w czerwcu br. przez Wojewodę Mazowieckiego. 

Przewodniczący Rady Powiatu i Starosta wraz z Zarządem Powiatu złożyli Odznaczonej gratulacje oraz wręczyli wiązankę kwiatów i okolicznościowy dyplom.

Radni uhonorowali Odznaczoną oklaskami

Pani Małgorzata Stachowicz podziękowała Radzie Powiatu, Staroście i Zarządowi Powiatu za otrzymane gratulacje. 
Następnie Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski powiedział, że „korzystając z uroczystej chwili, chcieliśmy także podziękować osobie, która bardzo zasłużyła się na rzecz współpracy polsko – ukraińskiej i, jak Państwo wiecie doskonale, była inicjatorką wymiany, a w zasadzie przybycia bardzo dużej grupy dzieci ukraińskich do Polski. Wykonała to profesjonalnie i przede wszystkim z własnej nie wymuszonej inicjatywy, poświęciła swój prywatny czas i robi to wiele lat, nie chcę wspominać co więcej robi na rzecz dzieci i innych osób potrzebujących. Chciałbym żebyśmy uhonorowali symbolicznymi kwiatami biało czerwonymi, ale ze wstążką w kolorze ukraińskim, naszą koleżankę Radną Ewę Lubianiec.”
Przewodniczący Rady Powiatu i Starosta wraz z Zarządem Powiatu wręczyli Radnej wiązankę kwiatów.
Radna Ewa Lubianiec powiedziała: „jestem niesamowicie zaskoczona, bo jeszcze rano rozmawiałam z Magdą Markuszewską, czy będzie dzisiaj chociaż chwilka, żebym mogła coś wspólnie z Magdą powiedzieć o pobycie dzieci. Założyłyśmy, że na koniec sesji parę minut spróbujemy Państwu zająć, a tymczasem kwiaty i ten początek, naprawdę mnie wzruszył. Ja się czuję, w jakimś sensie inicjatorką, trochę miałam poczucie, że was zamęczam tematem, ale jestem wam wdzięczna ogromnie, że ten pobyt doszedł do skutku. Wyłożyłam słodkości, które dzieci przywiozły dla Państwa - czekoladki i bombonierka. To jest to, czym mogły wam podziękować, ale też wielką serdeczność kierują do wszystkich Państwa za to, że finansowo pomogliście zorganizować im pobyt. Niektórzy z was zaangażowali się osobiście, Radny Pan Robert Kornberg zorganizował cały dzień dzieciom w Górze Kalwarii w Czersku. Połowa kwiatów jest dla Pani Magdy Markuszewskiej, bo to ona zrobiła ogromną pracę ze strony Powiatu. Radni - Pani Bożena Poterała, Pani Joanna Pająkiewicz, Pani Maria Bernacka – Rheims, Pan Marcin Żegliński wszyscy, którzy myśleli o tych dzieciach, za to wam bardzo dziękuję. Ale też, gdyby nie postawa Zarządu, nie byłoby tego pobytu. Dlatego bardzo dziękuję. Jestem szczęśliwa z jakiego powodu?, że Gmina i Powiat tak fantastycznie zorganizowali im ten pobyt. Ja nagłośniłam, napisałam artykuł, który opublikowałam na stronie Fundacji, przekazałam go Pani Magdzie. Wicestarosta Pan Arkadiusz Strzyżewski cały dzień poświęcił, w niesamowitym upale, wspólnie z dziećmi jeździliśmy na rowerach. Pan Arek mnóstwo ciekawych rzeczy opowiedział dzieciom, najpierw w Starostwie, później goszcząc na Górkach Szymona i nad stawami w Zalesiu Górnym. Wy jesteście twórcami tego pobytu, dzieci są wam ogromnie wdzięczne, podziękowały tak, jak umiały, te czekoladki są tym symbolem. Wzruszyłam się ogromnie, mam nadzieję, że teraz się nie wzruszę, najbardziej gdy dzieci były pod Pomnikiem Powstańców. Była cisza jak makiem zasiał, one słuchały historii Powstania Warszawskiego, mimo że są to dzieci wesołe, pięknie grają na gitarze, śpiewały, pięknie spędzały u nas czas, tam były ciche, skupione, myślę, że bardzo refleksyjnie nastawione, bo wiedziały, że za chwilę wracają do swojego kraju gdzie toczy się dramat. Ze spotkania z nimi pobyt pod Pomnikiem Powstania Warszawskiego był dla mnie najbardziej wzruszający. Pobyt był bardzo bogaty, powiedziały, że wiedzą, że nie wszystkie dzieci z Polski tak spędzają wakacje i za to wszystko są bardzo wdzięczne. Tyle mogę przekazać, za kwiaty dziękuję.”
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski uzupełniając wypowiedź dodał, że „tak jak powiedziała Ewa, drugie kwiaty należą się Pani Magdzie Markuszewskiej, która zorganizowała od strony technicznej, ale także poświęciła swój prywatny czas. Pani Magda dostała dzisiaj kwiaty, ale nie chcieliśmy żeby zostawała po godzinach, żeby je odebrać, bo byłaby to kara, a nie nagroda. W związku z tym kwiaty dzisiaj wręczyliśmy i chciałbym, żebyśmy także brawami podziękowali Pani Magdzie za profesjonalne przygotowanie i poświęcenie prywatnego czasu, niemal cały czas, nawet przy kinie letnim do późnych godzin nocnych była z młodzieżą.”
Ad. 1 Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz otworzył XI sesję Rady Powiatu Piaseczyńskiego. Poinformował również, że listę obecności podpisało 25 radnych i tym samym obrady są prawomocne
.
Ad. 2 Głosowanie w sprawie propozycji do porządku obrad

Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz zwracając się do Zarządu poprosił o przedstawienie propozycji zmian do porządku obrad.
Starosta Wojciech Ołdakowski zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 9 dotyczącego „rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie likwidacji Powiatowego Zespołu Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Konstancinie – Jeziornie i utworzenia placówek opiekuńczo – wychowawczych: Domu Dzieci Nr 1, Domu Dzieci Nr 2, Domu Dzieci Nr 3, Domu Dzieci Nr 4 oraz Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych.
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Starostę Wojciecha Ołdakowskiego.
Rada głosami: za – 25, przeciw – 0, wstrzymało się – 0, przyjęła wniosek w sprawie zdjęcia z porządku obrad punktu 9.
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz dodał, że drugą propozycją w związku z wnioskiem Komisji Rewizyjnej jest  rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu Piaseczyńskiego w 2015 roku. Uchwała dotyczy obsługi prawno – organizacyjnej i kosztów w 2014 i 2015 roku w terminie III – IV kwartał 2015 roku. Wniosek ten wpłynął do Biura Rady, projekt uchwały został przygotowany i niniejszym jest propozycja uwzględnienia projektu uchwały w porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały.
Rada głosami: za – 25, przeciw – 0, wstrzymało się – 0, przyjęła wniosek w sprawie wprowadzenia  projektu uchwały do porządku obrad.
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz zaproponował, aby przedmiotowy projekt uchwały został wprowadzony w punkcie 9 porządku obrad tj. w miejsce zdjętej uchwały.
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami. 
Rada głosami: za – 25, przeciw – 0, wstrzymało się – 0, przyjęła porządek obrad. 
Ad 3 Przyjęcie projektu protokołu z X sesji Rady Powiatu
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz zapytał czy są uwagi do treści protokołu?
Nie zgłoszono żadnych uwag.
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie protokół nr X/2015 z dnia 25 czerwca 2015 roku.
Rada głosami: za – 25, przeciw – 0, wstrzymało się – 0, przyjęła protokół z X sesji Rady Powiatu. 
Ad. 4 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu piaseczyńskiego

Skarbnik Powiatu Tadeusz Waśkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu piaseczyńskiego
.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Włodzimierz Rasiński poinformował, że członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedmiotowy projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada w głosowaniu imiennym
: za – 24, przeciw – 0, wstrzymało się – 1, przyjęła uchwałę w sprawie zmian w uchwale w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu piaseczyńskiego
.
Ad. 5 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2015 rok

Skarbnik Powiatu Tadeusz Waśkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2015 rok

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Włodzimierz Rasiński poinformował, że członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedmiotowy projekt uchwały.
Radna Katarzyna Obłąkowska – Kubiak powiedziała: „chciałam zabrać głos w jednej sprawie, zapewne jak Państwo zauważyli, przenosimy 11.685 zł z działu kultura i ochrona dziedzictwa Narodowego do działu promocja jednostek samorządu terytorialnego w celu zabezpieczenia środków na nową stronę internetową Powiatu Piaseczyńskiego. Na komisji budżetu pytałam  o to Wicestarostę Arkadiusza Strzyżewskiego, który zadeklarował, że na koniec roku środki na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego nie zostaną pomniejszone w stosunku do planu, zatem trzymam za słowo. Jednocześnie chciałam zapytać, jaki jest planowany koszt nowej strony internetowej Powiatu, czy to zamknie się w tej kwocie, czy też będzie ona wyższa?”
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski w odpowiedzi poinformował, że koszt wynosi około 11 tys. zł, „natomiast tutaj jest rozszerzona trochę o pewne funkcjonalności. Chcielibyśmy, żeby mieszkańcy otrzymywali pewne informacje np. za pomocą newslettera. W ramach tego działania i podjęcia tej próby komunikacji z mieszkańcami chcielibyśmy, żeby newsletter powiatowy istniał nie tylko w zakresie kultury, ale również jeśli chodzi o komunikaty urzędowe. Chcielibyśmy, żeby była to strona responsywna, w związku z tym to też taka jest funkcjonalność jedna z wielu, o której myślimy, żeby strona była dostępna na wszystkich urządzeniach mobilnych. Do takiej funkcjonalności wiadomo, trzeba dopłacać, ale to jest mniej więcej koszt wykonania całej strony i myślę, że we wrześniu jesteśmy w stanie już pokazać pierwsze efekty nad czym zaczęliśmy niedawno pracować.”
Radna Maria Bernacka – Rheims zapytała, czy nasi informatycy nie potrafią zmodyfikować strony?
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski w odpowiedzi wyjaśnił, że tu nie chodzi o modyfikację, Dodał, że „ta strona została zrobiona w zasadzie w dobie internetu powiedzielibyśmy paleozoicznej albo podobnej, natomiast trzeba ją zrobić po prostu od nowa. To są tak dynamiczne procesy, że trudno bazować na tym co jest, na systemie CMS, który mamy obecnie.”
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada w głosowaniu imiennym
: za – 23, przeciw – 0, wstrzymało się – 2, przyjęła uchwałę w w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2015 rok
.
Ad. 6 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia na rok 2016 wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu
Starosta Wojciech Ołdakowski przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia na rok 2016 wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu
. Starosta poinformował, że przedmiotowa uchwała podejmowana jest w związku z obwieszczeniem Ministra Finansów. Paragraf dotyczący wysokości kosztów w razie odstąpienia należy rozumieć, że jeśli w czasie zabierania pojazdu, który jest skierowany przez policję na nasz parking zgłosi się właściciel, jest możliwość odstąpienia od całej procedury i wtedy trzeba ponieść odpowiednie koszty, rocznie jest to około 50 pojazdów. Pojazdy te trafiają na nasz parking przy bazie w Wilczej Górze gdzie toczą się dalsze procedury co do ustalenia właściciela pojazdu bądź jego przepadku na rzecz Skarbu Państwa. Przeważnie są to pojazdy uszkodzone, powypadkowe lub ich części.”
Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski poinformował, że członkowie komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedmiotowy projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada głosami: za – 24, przeciw – 0, wstrzymało się – 0, przyjęła uchwałę w sprawie ustalenia na rok 2016 wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu
. W głosowaniu nie brał udziału 1 radny.
Ad. 7 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Powiatu Piaseczyńskiego nieruchomości położonych we wsi Marylka, gm. Tarczyn

Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Powiatu Piaseczyńskiego nieruchomości położonych we wsi Marylka, gm. Tarczyn
.
Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski poinformował, że członkowie komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedmiotowy projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada w głosowaniu imiennym
, głosami: za – 25, przeciw – 0, wstrzymało się – 0, przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Powiatu Piaseczyńskiego nieruchomości położonych we wsi Marylka, gm. Tarczyn
.
Ad. 8 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla powiatu Piaseczyńskiego w 2015 roku

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Piasecznie Klaudia Wojnarowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Piaseczyńskiego w 2015 roku
.
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Ewa Lubianiec poinformowała, że  członkowie komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedmiotowy projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada głosami: za – 25, przeciw – 0, wstrzymało się – 0, przyjęła uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian w wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla powiatu Piaseczyńskiego w 2015 roku
.
Ad. 9 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu Piaseczyńskiego w 2015 roku

Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu Piaseczyńskiego w 2015 roku
.
Radny Włodzimierz Rasiński powiedział: „mam pytanie w nawiązaniu do uchwały Rady, która była podjęta 26 marca 2015 roku, określająca harmonogram prac Komisji Rewizyjnej w ciągu całego roku 2015. Tam wyraźnie były cztery punkty – I, II, kwartał wykonanie budżetu powiatu, kontrola, później obsługa prawna i organizacyjna i koszty 14,15 rok II kwartał. Trzeci punkt to umowy cywilno – prawne w Starostwie Powiatowym w Piasecznie oraz umowy na roboty dodatkowe w ramach zadań inwestycyjnych Powiatu za rok 2014 – II/III kwartał. Chciałbym się zapytać, czy elementy zawarte w punktach dotyczących IV kwartału, nie mam, więc nie czytam tego punktu, czy były realizowane i czy są z tego protokoły? Żebyśmy mogli przedłużać, to chciałbym wiedzieć, jak pracuje Komisja w pozostałych punktach.”
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sebastian Januszko poinformował, że „Komisja realizuje swoją pracę zgodnie z planem, który został przedstawiony. Obecnie rozpoczyna kontrolę w zakresie umów cywilno – prawnych. Oczywiście są dostępne protokoły, z wyjątkiem sprawozdania z budżetu z ubiegłego roku, właściwie nie mieliśmy okazji do tej pory przygotować żadnych konkretnych pokontrolnych ani sprawozdawczych materiałów. Jeżeli chodzi o ten projekt uchwały, na komisji uznaliśmy, że ze względu na to, że bardzo dużo rzeczy się zmienia w zakresie obsługi prawnej, my wciąż na każdej komisji się spotykamy i o tym rozmawiamy, ale wciąż dostajemy nowe materiały. Dlatego stwierdziliśmy, że najlepszym i chyba najrozsądniejszym wyjściem jest zwrócić się ponownie do Rady o to, abyśmy otrzymali od Państwa możliwość przedłużenia tej kontroli o kilka miesięcy, być może nawet do końca roku. Będziemy się starali tę sprawę zamknąć jak najszybciej, ale trudno w tej chwili określić, kiedy de facto będziemy w stanie wnioski pokontrolne Państwu przedstawić z tej kontroli.”
Radna Maria Bernacka – Rheims dodała: „jak powiedział kolega Januszko, cały czas dzieją się nowe rzeczy, natomiast myślę, że powinno się nie w terminie III/IV kwartał,  tylko, że się przedłuża o III/IV kwartał, bo w I i II kwartale kontrola miała miejsce. Jednym z powodów, dla których to trwa dosyć długo, to są nieprecyzyjne odpowiedzi na pytania zadawane przez Komisję Rewizyjną m. in. do Zarządu. Są pytania, na które jeszcze do dzisiaj nie ma odpowiedzi. Poza tym jak wiemy, był jeden przetarg, był drugi przetarg i właściwie te materiały są niekompletne. Także ja tutaj proponowałabym wnieść poprawkę, że przedłuża się o III i IV kwartał.
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz stwierdził, że został zgłoszony wniosek dotyczący §1, słowo „przeprowadzenie” zastąpić słowem „przedłużenie”. Zmiana dotyczy również tytułu uchwały. Przewodniczący zapytał, czy wniosek jest prawidłowy pod względem formalno-prawnym?
Radca prawny Pani Monika Prajsnar powiedziała: „mieliśmy wątpliwość, czy w takiej wersji jak Pani zaproponowała, czyli „przedłużenie kontroli” nie będzie sprzeczne z §40 ust. 4 statutu dlatego, że §40 ust. 4 wyraźnie mówi, że Komisja Rewizyjna przedstawia Radzie Powiatu projekt planu do dnia 15 grudnia roku poprzedzającego rok, którego plan dotyczy. Wcześniej był przedstawiany plan kontroli, został zatwierdzony, teraz jeżeli Komisja wnioskuje o przeprowadzenie kontroli, przedłużenie tej kontroli pozostałoby w sprzeczności z §40 ust. 4. W związku z tym uważam za zasadne podjęcie uchwały w tym brzmieniu, czyli – wyrażeniu zgody na przeprowadzenie kontroli w kwartale III i IV, czyli w tym brzmieniu jest jasne, że jest to zgodne z §40 ust. 4 i 5 statutu. Nie ma wątpliwości, że wtedy komisja ma uprawnienie do przeprowadzenia tej kontroli w III i w IV kwartale. Taka jest opinia naszej Kancelarii.”
Radny Sebastian Januszko dodał, że „było to sformułowanie adekwatne do tego, które było poprzednio, jakby związane z tą kontrolą. Wydaje mi się, że jest to najlepsze rozwiązanie, aby utrzymać tę samą nazwę, chociaż może i logicznie rzeczywiście lepsza byłaby, to wydaje się, że dobrze by było utrzymać tę, która była poprzednio, chyba lepiej utrzymać ten sam tytuł.”
Radny Józef Zalewski powiedział: „Pani mecenas jak gdyby kwestionuje możliwość zmiany w planie pracy komisji. To nie jest tak do końca, bo Rada może podjąć w dniu dzisiejszym uchwałę o skorygowaniu tegoż planu, właśnie poprzez podjęcie stosownej uchwały, dotyczącej wydłużenia terminu pracy. Takie przypadki się zdarzają, wobec tego tutaj nie stoi taka sprzeczność, że nie można poprawić i nie można wprowadzić korekty zaproponowanej przez Panią Marię, czy też przez Pana Przewodniczącego komisji, bo to nie koliduje z duchem postępowania radnych powiatu.”
Radca prawny Pani Monika Prajsnar stwierdziła, że „nikt nie kwestionuje możliwości podjęcia przez Radę uchwały o kontroli, pozostawiam to do decyzji Rady. Natomiast ja mówię tylko z punktu widzenia formalnego, jakie my mamy zastrzeżenia. Natomiast kwestie tylko nie podjęcia decyzji, tylko jak gdyby samego ujęcia sformułowania w uchwale. Natomiast, żeby było jasne, że to nie jest sprzeczne ze statutem. W żadnym zakresie nie kwestionujemy uprawnienia Rady do wyrażenia zgody na tę kontrolę.”
Radna Maria Bernacka – Rheims przypomniała, że „w czerwcu, kiedy mijał termin zakończenia kontroli, ja Radę informowałam o tym fakcie i wtedy nikt tutaj nie miał wątpliwości co do samego faktu, że ta kontrola będzie trwała dłużej.”
Radny Józef Zalewski dodał, że „dodatkowo musimy mieć świadomość, że nie jest to trwała umowa, tylko cały czas są zmienne rzeczy, bo nowe uchwały, nowe umowy, nowi kontrahenci. Cały czas jest taki mobilny układ, o tym trzeba też pamiętać, że nie jest to umowa stała, zawarta na jakiś czas. Tutaj jest kilka umów i dzisiejszych kilka postępowań w tym zagadnieniu.”
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz poinformował, iż został zgłoszony wniosek formalny o zamianę słowa „przeprowadzenie” na „przedłużenie”. Czy w sprawie przedmiotowego wniosku ktoś chciałby zabrać głos?

Przewodniczący Rady Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Radną Marię Bernacką – Rheims.
Rada głosami: za – 11, przeciw – 10, wstrzymało się – 3, przyjęła zgłoszony wniosek. W projekcie uchwały słowo „przeprowadzenie” zostało zastąpione słowem „przedłużenie”.
Radny Włodzimierz Rasiński powiedział: „nie chcę ujmować czasu pracy Komisji Rewizyjnej, ale w związku z tym, że nie ma jeszcze wniosków pokontrolnych z poprzednich kontroli, że rozpoczęta została formuła punktu 3, czyli umowy cywilno – prawne w Starostwie. Prosiłbym, żeby na tyle sfinalizować te prace, żeby jednak zakończyć je w III kwartale, żeby nie było, że w ostatnim kwartale wracamy, w listopadzie czy w październiku znowu do tych tematów, bo się okaże, że kolejne punkty nie będą wypełnione według tego, co uchwala została podjęta określająca harmonogram pracy Komisji Rewizyjnej. Proszę, żeby wprowadzić zapis: „w terminie do końca III kwartału 2015 roku”. Komisja, z tego co pamiętam sześcioosobowa, na zespoły można się  podzielić, żeby równolegle zajęli się tematami.”
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz stwierdził, że został zgłoszony wniosek w sprawie wykreślenia „IV kwartał” i wpisanie po wyrazie „w terminie” słowa: „do końca III kwartału 2015 roku”.
Radny Tadeusz Sztop zapytał „głosowaliśmy zmianę jakby sformułowań procedowanej uchwały, natomiast samą uchwałę kiedy będziemy głosowali?”
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz wyjaśnił, że „po przyjęciu lub odrzuceniu wniosków głosujemy całą uchwałę w treści skorygowanej przyjęciem lub odrzuceniem wniosków.”
Radna Maria Bernacka – Rheims powiedziała: „jeżeli nie będą przeprowadzone kolejne przetargi i aneksy itd., to myślę, że III kwartał jest całkowicie realny.”
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie treść wniosku w wersji zaproponowanej przez Radnego Włodzimierza Rasińskiego.
Rada głosami: za – 19, przeciw – 3, wstrzymało się – 3, przyjęła zgłoszony wniosek. W projekcie uchwały zostały wykreślone słowa „IV kwartał” i wpisane po słowie „w terminie” słowa: „do końca III kwartału 2015 roku”.
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu Piaseczyńskiego w 2015 roku  wraz z poprawkami.
Rada głosami: za – 24, przeciw – 0, wstrzymało się – 1, podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu Piaseczyńskiego w 2015 roku
.
Ad. 10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rezygnacji Radnej z pracy w komisjach Rady Powiatu Piaseczyńskiego

Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie rezygnacji Radnej z pracy w komisjach Rady Powiatu Piaseczyńskiego
.
Radny Józef Zalewski zapytał, „czy my, jako radni, możemy zrezygnować z pracy we wszystkich komisjach? Powinniśmy zrezygnować i nie pracować w komisjach, bo nie ma chyba obowiązku stałego pracy w komisjach problemowych Rady Powiatu. Możemy być tylko radnymi, takimi wolnymi elektronami, jak będziemy chcieli pójść na komisję oświaty, jesteśmy na komisji oświaty, jeżeli chcemy na strategii, to na strategię, jeżeli nam odpowiada termin, to idziemy na komisję zdrowia, jeżeli nie, to na komisję rewizyjną. Jest chyba pewien harmonogram, gdzie wymóg jest obowiązkowy, żebyśmy brali udział w pracach komisji, bo staje się to trochę bezzasadne bycie radnym.”
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz powiedział: „niniejszy wniosek może być zrealizowany na podstawie §47 pkt 7 obecnego statutu: „Radny jest zobowiązany do pracy w dwóch komisjach z wyłączeniem radnych, którzy wchodzą w skład zarządu powiatu oraz pełnią funkcję przewodniczących i wiceprzewodniczących rady powiatu.” Na tej podstawie, jak domniemywam  interpretację tego zapisu, radni są zobowiązani do pracy w dwóch komisjach, z wyłączeniem osób, które zostały przedstawione poniżej. Uchwały były przygotowywane przez urząd, wydaje mi się, z punktu widzenia formalnego, są prawidłowe. Obiecuję ze swojej strony, bo też, jeżeli się statut zmieni, to wszyscy radni muszą być w dwóch komisjach, nie wiem jaki jest zapis w projekcie statutu, ale będziemy to dyskutowali w związku z nowym statutem.”
Radna Maria Bernacka – Rheims powiedziała: „o ile pamiętam w starym statucie była mowa o przewodniczącym, co jeszcze można zrozumieć, bo przewodniczący ma rzeczywiście trochę więcej roboty, ale chciałam powiedzieć, że przewodniczący i wiceprzewodniczący, że mają te tytuły i trochę więcej roboty, głównie chodzi o przewodniczącego, macie Państwo wyższe diety. Nie sądzę, że kandydując w wyborach, ktoś podejmuje się pewnych zobowiązań. Wiceprzewodniczący, z całym szacunkiem, dlaczego jeden ma chodzić, jak Pan Albinowski, a drugi ma nie chodzić. Sądzę, że powinno się ten punkt dzisiaj przegłosować negatywnie, będzie głosowany statut i wtedy możemy dyskutować nad tym, czy przewodniczący i wiceprzewodniczący mają uczestniczyć w komisjach, czy nie. Dlatego, że ja np. jestem w czterech komisjach w tej chwili, w dwóch, dla przypomnienia, jeżeli się nie chodzi na komisje, w których się pracuje jak gdyby obowiązkowo, są potrącane diety za nieobecność. Trzeba było zdecydować, w których jestem tzw. społecznie, a w których jestem nie społecznie. Wydaje mi się, że jest nie fair zarówno w stosunku do wyborców, jak i do koleżanek i kolegów radnych, bo Pan Przewodniczący przychodzi częściej, natomiast ja nie bardzo widzę zwiększone obowiązki wiceprzewodniczących, tylko w przypadkach takich, kiedy nie ma przewodniczącego, a to są bardzo rzadkie przypadki. Proponuję ten punkt dzisiaj przegłosować negatywnie, tak zresztą będę głosowała, nie dlatego, że mam coś przeciwko koleżance Kalicińskiej, tylko uważam, że to jest nie fair w stosunku do pozostałych, a poza tym chyba trzeba sprawdzić jaki jest zapis w starym statucie. Ja pamiętam, że tam była mowa tylko o przewodniczącym, a nie o wiceprzewodniczących.”

Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz zwracając się do Sekretarza Powiatu Kazimierza Makowskiego poprosił o sprawdzenie, czy będąca w jego posiadaniu wersja statutu jest aktualna. 
Sekretarz Powiatu Kazimierz Makowski potwierdził, iż Przewodniczący posiada obowiązujący egzemplarz statutu. Dodał, że jest zapis w obowiązującym statucie, w § 47 pkt 7, który mówi, że  „Radny jest zobowiązany do pracy w dwóch komisjach z wyłączeniem radnych, którzy wchodzą w skład zarządu powiatu oraz pełnią funkcję przewodniczących i wiceprzewodniczących rady powiatu.”
Radna Maria Bernacka – Rheims powiedziała: „dobrze, jeżeli tak jest w statucie, jednak nie zmienia to faktu, że Komisja Statutowa, która też już od początku roku tak naprawdę pracuje i ten punkt możemy przedyskutować przy statucie i ten temat podjąć na nowo, po uchwaleniu nowego statutu.”
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz poinformował: ”jak najbardziej, jeszcze tak szczegółowo nie czytałem projektu statutu i nie zwróciłem uwagi, tak naprawdę na ten zapis, ale myślę, że możemy nad tym pracować w trakcie prac nad nowym statutem.”
Radny Zygmunt Laskowski powiedział: „nie mam wniosku, ale chciałbym zabrać głos w dyskusji. Zaczynam się zastanawiać, czy my rozmawiamy o wysokości diet poszczególnych radnych, czy o rezygnacji pani wiceprzewodniczącej Kalicińskiej z komisji. Jeżeli chodzi o § 47 naszego statutu, to bez wątpienia takie jest jego brzmienie. Zwalnia to z obowiązku uczestniczenia przewodniczącego, wiceprzewodniczących w pracach komisji. Z drugiej strony chcę Państwu powiedzieć, że przepis naszego statutu § 47 ust. 7, ma charakter instrukcyjny. Proszę mi powiedzieć, a jak ja nie będę chciał pracować w żadnej komisji, co mi Państwo zrobicie? Ten przepis nie zawiera żadnych sankcji, bo żadnych sankcji nie może zawierać. Nikomu z nas, nawet wysokiej radzie, nie wolno oceniać radnego, mogą to tylko robić wyborcy i to raz na cztery lata. Nie ma takiego uprawnienia nikt z nas do oceniania radnego. Tak, jak powiedziałem, przepis § 47 ust. 7, ma charakter instrukcyjny. Jeśli chodzi o pomysł Pani radnej Marii Bernackiej – Rheims odnośnie negatywnego przegłosowania tej uchwały, to także jest to niemożliwe dlatego, że ta uchwała, może państwa mecenasów poproszę o pomoc, czy się mylę, ale prawdopodobnie nie, ta uchwała ma charakter deklaratoryjny, czyli ona potwierdza fakt, zaistniałe zdarzenie. Nie ma takiej możliwości, żeby z niewolnika zrobić pracownika, więc nie mamy innej możliwości, jak przyjąć tę rezygnację.”
Starosta Wojciech Ołdakowski powiedział: „powtórzę to, co mówiłem na Komisji Strategii, praca radnego, bądź wiceprzewodniczącego czy przewodniczącego rady, nie ogranicza się tylko do pracy w komisjach. Dlatego uważam, że trochę nie na miejscu są uwagi, na temat negatywnego postępowania Pani wiceprzewodniczącej”.
Radna Maria Bernacka – Rheims dodała: „mam prawo powiedzenia tego, co myślę, a myślę, że nie tylko ja, doszłam do wniosku, że dlaczego Pani wiceprzewodnicząca rezygnuje z prac w komisjach. Wiąże się to, jeżeli jesteś nieobecny na komisji, z potrąceniem diety, bo jaki jest inny powód rezygnowania z pracy w komisjach? Dlatego bardzo mnie to dziwi, że aktywna do tej pory osoba rezygnuje nagle z prac w komisjach problemowych, którymi się kiedyś się Pani Kalicińska zajmowała. O tym, że radny może również, i wielu radnych pracuje poza komisjami, jedno nie przeczy drugiemu, natomiast jest wolność wypowiedzi, powiedziałam to, co wiele osób mówi na korytarzu.”
Radny Zygmunt Laskowski powiedział: „zaprzestańmy tej dyskusji, nie wolno oceniać nikomu z nas pracy radnego. Jeżeli Państwo, którzy twierdzą, że to wiąże się z wysokością diety, jeżeli Państwo uważacie, że jest to nienormalna sytuacja, to wprowadźcie pomysł na zmianę uchwały o wysokości diet i przyjrzymy się dopiero wtedy. Nie prowadźmy takiej dyskusji, bo to naprawdę do niczego nie prowadzi.”
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz zapytał, czy to jest wniosek formalny o zamknięcie dyskusji?
Radny Józef Zalewski również zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji.
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie wnioski o zamknięcie dyskusji.
Rada głosami: za – 25, przeciw – 0, wstrzymało się – 0, przyjęła wnioski o zamknięcie dyskusji.
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada głosami: za – 22, przeciw – 0, wstrzymało się – 3 przyjęła uchwałę w sprawie rezygnacji Radnej z pracy w komisjach Rady Powiatu Piaseczyńskiego
.
Ad. 11 Złożenie sprawozdania przez Starostę z wykonania uchwał Rady i pracy Zarządu oraz przedstawienie informacji na temat analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez członków Zarządu Powiatu, Sekretarza, Skarbnika, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu oraz osób wydających decyzje administracyjne w imieniu Starosty Piaseczyńskiego 
Starosta Powiatu Wojciech Ołdakowski przedstawił sprawozdanie finansowe
 oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady i pracy Zarządu
.
Radna Maria Bernacka – Rheims zwróciła uwagę na zatrudnianie osób w naszym Starostwie komentując „jasnowidz Krzysztof Jackowski z Człuchowa ma konkurencje w obywatelach Powiatu Piaseczyńskiego i to nie w jednej osobie. Trzy tygodnie przed szopką nazwaną konkursem mówi się po Piasecznie kto wygra konkurs, co ciekawsze to się sprawdza jako przykład podam zastępcę Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Gorze Kalwarii. Teraz mówi się, że Naczelnikiem Wydziału OOK (Organizacyjnego – prawidłowa nazwa – dopisek protokolanta) ma zostać Pan Maciej Michalski, zobaczymy czy jasnowidzowie z Piaseczna będą mieli rację. Wcześniej dotyczyło to również kilku innych konkursów. Mamy nowe zjawisko na terenie Powiatu Piaseczyńskiego. Dziwi mnie również fakt, że odpowiedzi na informacje publiczne udziela jedna z pracownic, są one na wyższym poziomie niż udzielane dotychczas; jednak powinny one być podpisywane przez jedną osobę z Zarządu.”   
Ad. 12 Złożenie sprawozdania przez Przewodniczącego Rady Powiatu z prac Rady za okres między X a XI sesją Rady Powiatu Piaseczyńskiego wraz z informacją w sprawie analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Powiatu Piaseczyńskiego za 2014 rok

Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz przedstawił sprawozdanie z prac Rady za okres między X-XI sesją rady Powiatu Piaseczyńskiego
. Poinformował, że komisje Rady Powiatu zaopiniowały projekt statutu Powiatu Piaseczyńskiego wnosząc poprawki. Poprawki zostaną przekazane jak najszybciej do Komisji Statutowej. Poprosił Zarząd Powiatu o uwagi do projektu statutu.
Radny Zygmunt Laskowski wspomniał, że posiedzenie Komisji Statutowej odbędzie się 7 września 2015 roku.
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz powiedział, że jeżeli Komisja Statutowa wprowadzi poprawki do projektu statutu zostanie on poddany pod głosowanie na sesji wrześniowej. Ponadto Przewodniczący przedstawił informacje w sprawie analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Powiatu Piaseczyńskiego za 2014 rok
 oraz informację w sprawie analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Powiatu Piaseczyńskiego na początku kadencji
. Powiedział, że całość tych informacji jest dostępna w Biurze Rady. 
Starosta Powiatu Wojciech Ołdakowski zgłosił, że ze względu na jego niedopatrzenie informację na temat analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez członków Zarządu Powiatu, Sekretarza, Skarbnika, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu oraz osób wydających decyzje administracyjne w imieniu Starosty Piaseczyńskiego przedstawi na sesji wrześniowej. 
Radny Zygmunt Laskowski podkreślił w kwestii formalnej: „zmiana kolejności punktu porządku obrad jest to zmiana porządku obrad w związku z tym dla celów formalnych powinniśmy przeprowadzić głosowanie bezwzględną większością głosu”. 
Adwokat Rafał Gutowski złożył wyjaśnienie w kwestii poruszonej przez Radnego Zygmunta Laskowskiego (wypowiedź poza mikrofonem).
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz stwierdził, że Pan Starosta uzupełni  informację na kolejnej sesji biorąc pod uwagę, że ma czas do października. 
Ad. 13 Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radych oraz interpelacje i zapytania radnych
Radna Bożena Zarzeczna skierowała zapytanie do Wicestarosty Arkadiusza Strzyżewskiego odnośnie ukazanego artykułu w Nad Wisłą dot. likwidacji ogrodzenia na placu po byłej jednostce wojskowej. Poinformowała, że mieszkańcy są niezadowoleni z decyzji Zarządu, ponieważ za tym ogrodzeniem stoi ruina, która nie ma jeszcze dzierżawcy. Zdaniem Radnej nie jest sensowne likwidowanie ogrodzenia przed wyremontowaniem budynków i odsłonić ruinę.
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski odpowiedział: „mieszkańcy zawsze będą niezadowoleni jednym się to podoba drugim nie. To nie było tak, że wymyśliliśmy sobie burzenie muru. Chcielibyśmy przestrzeń miejską przybliżyć mieszkańcom, może rzeczywiście nie jest ona tak zachęcająca jak byśmy chcieli nie mniej jednak mur tworzy swego rodzaju getto miasto w mieście i niczemu tak naprawdę nie służy, a służy głównie temu że wchodząc za niego stworzona została nieformalna miejska toaleta i zapachy za murem niestety są odczuwalne także po stronie chodnika, to jest jeden z argumentów . Zwrócił uwagę, że na tą chwilę nie ma do końca tematu, ponieważ zgodę na zburzenie muru, likwidację wyraża konserwator zabytków, jesteśmy na etapie wniosku, który takowy rozpatruje w związku z tym nie mamy pewności, że będzie taka zgoda, chociaż mam taką nadzieję. Ja również rozmawiam z mieszkańcami i zdecydowana większość jest za tym żeby tego muru nie było i poza telefonem jaki miałem wczoraj Pani głos jest drugi, który mówi o tym”. Powtórzył: „jednemu się podoba drugiemu nie”.        
Radna Bożena Zarzeczna powiedziała: „ja rozumiem, Panie Starostwo, że chce Pan tę toaletę odsłonić bo ona w tej chwili jest rzeczywiście za ogrodzeniem i to budzi kontrowersje, żeby nie odsłonić tej toalety tak jak Pan tutaj ujął metaforycznie natomiast stwierdzenie, że będą zadowoleni czy nie zawsze tak jest natomiast my jesteśmy zobligowani do wsłuchiwania się w głosy wyborców i przedstawiania tych głosów, dlatego apeluję o pewien rodzaj szacunku jeżeli ja przedstawiam , Pan rozmawia ze swoimi wyborcami, ja rozmawiam nie wiem czy koniecznie z wyborcami ale z mieszkańcami więc warto rozważyć jedne i drugie głosy. W tej chwili za tym parkanem jest tragedia i odsłonięcie tych ruin nazywając je metaforycznie to nie wiem czy będzie to służyło wizerunkowi miasta”.                          
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski powiedział: „za likwidacją tego muru powinno iść uporządkowanie tego terenu, to nie jest tak, że zlikwidujemy mur i zostawimy sytuację taką jaką jest tam; są krzaki, różna roślinność, drzewa, trawa. Należy to wszystko uporządkować żeby to wyglądało. Pragnę zwrócić uwagę, że ten mur właśnie tworzy tę toaletę i przez to, że on jest, jest się gdzie skryć i załatwić”.
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz powiedział że temat został zgłoszony jednak  zachęcał by do otwierania tego typu przestrzeni bo jednak płot generuje to, że czegoś nie widać coś jest schowane, a w ramach rewitalizacji koszar trzeba je przybliżyć do miasta i tu należy porozmawiać z mieszkańcami aby uporządkować ten teren w takim stopniu aby on nie szpecił, a był ozdobą miasta. 
Radny Sergiusz Muszyński złożył wniosek do Starosty Wojciecha Ołdakowskiego w sprawie Orlika w Konstancinie-Jeziornie
. Poinformował, że spotkał się z grupą rodziców uczniów korzystających z Orlika, którzy zgłosili najpoważniejsze szkody: siatka w kilku miejscach jest zerwana, elementy metalowej siatki ogrodzeniowej są odkręcone, chwieją się, uszkodzona jest nawierzchnia dzięki której dzieci się potykają grając w piłkę. Zapytał czy jest możliwe naprawienie tych uszkodzeń jeszcze we wrześniu. Dodatkowo zapytał kto odpowiada konkretnie za porządek na orliku, ponieważ są również skargi na to, że codziennie rano można znaleźć tam butelki plastikowe, kapsle, fragmenty szkła. Oznajmił, że według jego wiedzy do tej pory sprzątały ten teren dzieci pod nadzorem nauczycieli. 
Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut odpowiedział: „my również jesteśmy niezadowoleni ze stanu boiska i ze stanu czystości na tym boisku. Do tej pory dwie osoby miały podpisaną umowę zlecenia na animacje zajęć i oddanie Orlika. W związku z tym zdecydowaliśmy, że od 1 września boiskiem będzie zajmowała się nasza Szkoła Pani Dyrektor Zespołu Szkół im. Władysława Stanisława Reymonta, projekt porozumienia w tej sprawie został do Pani Dyrektor przesłany i jak to porozumienie podpiszemy to zostaną również przekazane środki na naprawę siatki wokół boiska. Problem z utrzymaniem porządku jest taki, że na tej samej działce obok jest jedna brama wjazdowa do prywatnej Szkoły i jest swobodny dostęp. Wiemy, że jest to w dzielnicy Konstancina Mirków gdzie jest też trudna młodzież, jak jest coś zrobione zaraz jest niszczone, a jeżeli ktoś nie szanuje w ten sposób, że wyjeżdża i nie zamyka za sobą bramy ze Szkoły prywatnej to nie jest też łatwe utrzymanie tam porządku. Wiemy o tym i podjęliśmy działania żeby w jakiś sposób to uporządkować i polepszyć                 
Radny Sergiusz Muszyński powtórzył pytanie: „czy jest możliwe, że te najpoważniejsze naprawy zostaną dokonane we wrześniu?”   
Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut odpowiedział twierdząco: „pracownik wydziału inwestycji był na miejscu z potencjalnymi wykonawcami żeby zapoznali się z zakresem prac i przedstawili swoje oferty”.  
Radny Robert Kornberg skierował zapytanie do Pana Starosty: „na jakim etapie są rozmowy z Burmistrzem Miasta i Gminy Góra Kalwaria dot. hali widowiskowo - sportowej i jaki jest realny termin oddania hali do użytku Szkole i mieszkańcom Góry Kalwarii?”
Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut odpowiedział: „w dniu dzisiejszym obiekt został protokołem przekazany Pani Dyrektor Zespołu Szkół Gastronomicznych Teresie Korczak i od 1 września nie ma przeciwwskazań żeby był użytkowany, gdyż posiadamy decyzję na użytkowanie. Wysłaliśmy Panu Burmistrzowi projekt porozumienia umowy w sprawie współpracy natomiast jeszcze omawiamy szczegóły. Nie wiem kiedy to nastąpi, ponieważ musi tu być wola z dwóch stron, może w przyszłym tygodniu ostatnie uwagi uda się dogadać”.    
Radna Bożena Zarzeczna kontynuując pytanie odnośnie hali sportowej w Górze Kalwarii powiedziała: „wiemy, że tam toczą się rozmowy, ponieważ nie ma zgody co do dzierżawy i użyczenia dlatego poprosiła o wyjaśnienie jakie mogą być konsekwencje finansowe dla powiatu wynikające z użyczenia hali sportowej Gminie i jaka jest różnica między użyczeniem, a dzierżawą?
Skarbnik Tadeusz Waśkiewicz odpowiedział: „jeżeli chodzi o użyczenie to jest to sprawa nieodpłatna natomiast jeżeli chodzi o dzierżawę jest to przeniesienie praw własności niepełnych opłat. Jeżeli chodzi o konsekwencje to albo osiągamy dochody albo nie. Jest jeszcze inny aspekt tej sprawy opodatkowanie podatkiem VAT, tutaj sprawy są niejednoznaczne do końca i będzie trzeba wystąpić o interpretacje indywidualną, czy w przypadku użyczenia, jeżeli do takowego by doszło, będzie obowiązek naliczenia podatku VAT od tego użyczenia mimo, że jest to nieodpłatnie. Mówię to w aspekcie tego co się działo w ostatnim czasie, a mianowicie wyroku Sądu Administracyjnego zgodnie z którym użyczenie przez Skarb Państwa na rzecz powiatu i prawach miasta zostało ocenione jako, że powinno być opodatkowane podatkiem VAT, mimo że zostało to użyczone na realizację zadań publicznych. W związku z powyższym na dzisiaj nikt praktycznie nie jest w stanie odpowiedzieć, jakie są konsekwencje podatkowe takiego działania. Konieczna jest interpretacja indywidualna Ministra Finansów”. 
Radna Maria Bernacka - Rheims zapytała czy została zlikwidowana Spółka Infrastrukturalna i czy jej pracownicy nadal otrzymują wynagrodzenie?
Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut odpowiedział: „likwidacja Spółki jest związana ze sprawozdawczością finansową tej Spółki i z wypłatą dywidendy, która za poprzedni rok powinna wrócić do właściciela. Dzisiaj w uchwale budżetowej w przychodach była ta dywidenda wypłacona i przeznaczona na wykup sprzętu od spółki przez powiat w związku z tym wszystkie formalne rzeczy niezależne od nas, które należało wykonać przed likwidacją zostały w dniu dzisiejszym na tej sesji dokonane. Właściciele spotkają się u notariusza i formalnie załatwią zlikwidowanie tej Spółki. Jeżeli chodzi o pracowników to wszyscy pracownicy poza Prezesem Spółki zostali przejęci na podstawie art. 23 do Starostwa Powiatowego w Piasecznie, są bardzo zadowoleni z nowego pracodawcy i pracodawca jest zadowolony z nich. Pan Prezes pobiera pensje, który wolą Zarządu będzie również likwidatorem, będzie przeprowadzał likwidację i będzie pobierał z tego tytułu pensje do czasu kiedy Spółka nie zostanie zlikwidowana”.
Radna Maria Bernacka - Rheims zapytała jakie są przewidywania, jak długo Spółka ma być likwidowana?            
Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut powiedział: „ile razy było powtarzane na tej sali ten proces był omawiany, wynika z Kodeksu Spółek Handlowych. Odsyłam do lektury jeżeli Pani chce znać w szczegółach”.
Radna Maria Bernacka - Rheims powiedziała: „ta odpowiedź mnie nie satysfakcjonuje, myślę że Pan zna również te przepisy.  
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz zaproponował aby Radna złożyła zapytanie na piśmie to otrzyma pełną informację. 
Radna Maria Bernacka - Rheims potwierdziła mówiąc: „drugim problemem jest kancelaria obsługująca Starostwo. Wyjaśniła: w piątek składałam pismo i okazało się, że trzeba pójść nie do okienka w którym do tej pory były przyjmowane korespondencje tylko trzeba przejść. Już na Komisji Strategii podnosiłam, że kiedyś te same prace wykonywały trzy osoby, dzisiaj obsługuje sześć osób, kopertowanie odbywa się przy okienku otwartym, a przyjmowanie korespondencji za zamkniętymi drzwiami. Rezultat jest taki, że panie zajmujące się wysyłaniem korespondencji udzielają odpowiedzi przychodzącym petentom, że należy przejść vis a vis i tam dokonać złożenia dokumentów. Jedna osoba stawia stempelek, druga przykleja plasterek z kodem kreskowym, a trzecia nie wiem co tam robi. Przede wszystkim wydaje mi się, że po to były robione okienka dla przyjmowania korespondencji nie po to aby teraz przyjmować za zamkniętymi drzwiami. Pracownicy częściowo odwróceni plecami do osób przychodzących, osoby przychodzące nie mają gdzie położyć swoich dokumentów pieczątek itd. Coś tu chyba jest nie halo.”
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz zapytał Radną czy jest to pytanie czy oświadczenie?
Radna Maria Bernacka - Rheims odpowiedziała: „jest to oświadczenie stanu faktycznego, pytanie jest czy ten stan dziwny będzie trwał nadal i dlaczego zostało to tak zmienione?”
Starosta Wojciech Ołdakowski oznajmił: „została sytuacja przywrócona do poprzedniej, była to sytuacja testowa, nie sprawdziła się więc przywróciliśmy stan poprzedni”.  
Radny Tadeusz Sztop powiedział, że zwróci się na piśmie do Zarządu o odpowiedź „na problemy ludzi, których dotknęły ponowne pomiary geodetów. Już sygnalizował w rozmowie nieoficjalnej, że jest problem dlatego, że ludzie bardzo się denerwują, niepokoją, powstaje dosyć nieciekawa sytuacja, a związana ona jest z obecnością geodetów, którzy dokonują ponownych pomiarów, obmiarów działek. Sygnalizował, że ten problem oprócz dobrej ewidencji bo teraz mamy zupełnie inne możliwości pomiarowe dobrej ewidencji naszych działek i gruntów w naszym powiecie ma jeszcze jeden aspekt, aspekt taki że Ci ludzie kiedyś kupowali swe działki na podstawie starych wyrysów i wypisów z ówczesnych map. Zaznaczone działki jak się okazuje praktycznie różnią się od tych, które w toku tych pomiarów są pokazywane na protokołach, które prosi się żeby podpisali Ci ludzie. Oni oczywiście są zdezorientowani, praktycznie rzecz biorąc są też takie sytuacje, że jeden ma większą działkę drugi ma mniejszą działkę w wyniku pomiarów, a w tym dokumencie notarialnym jest zupełnie inna wartość. Powstanie ogromny problem i chciałbym żeby Zarząd ustosunkował się do pytania następującego, jaki będzie wpływ tych wszystkich działań Wydziału Geodezji, a wie że jest to na zlecenie Wojewody, na sytuację prostego człowieka, który ma działkę i budynek?
Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut odpowiedział: „wszystko się zgadza, została zlecone modernizacja ewidencji gruntów i budynków dla obrębu Magdalenka. Jednym z elementów tej modernizacji jest okazanie granicy w terenie. Tak jak Pan Radny powiedział, to co było 30 lat temu albo i więcej na podstawie mapy wytyczone teraz zupełnie innej jakości z zupełną inną dokładnością jest robione. To okazanie granic przez geodetów i podpisanie protokołów związanych  z tą modernizacją, później będzie wykonany operat geodezyjny na tą okoliczność po zebraniu wszystkich prac polowych, materiałów będących w zasobie geodezyjnym.                                       Będzie wyłożenie, każdy z właścicieli będzie mógł swoje uwagi wnieść co do opracowania geodezyjnego. Jest tutaj normalna procedura, tam gdzie jest własność są zawsze kontrowersje. Mam nadzieję, że ten materiał w rezultacie powstanie taki, że będziemy bliżsi prawdy jeżeli chodzi o własność, która jest w tym obrębie ewidencyjnym”.     
Radny Tadeusz Sztop podkreślił: „dla mnie problem polega nie na tym, że w tej chwili można zrobić dużo dokładniejsze pomiary, problem polega na tym, że geodezja i tego typu urzędy są instytucjami zaufania publicznego i w związku z tym tutaj podważa się niestety to zaufanie, bo ktoś w dobrej wierze dokonuje czynności prawnej, chciałbym żeby ten aspekt był uwzględniony”.                              
Radna Katarzyna Obłąkowska - Kubiak wyraziła uznanie dla obecnego Zarządu Powiatu za postęp prac remontowo-budowlanych przy chodniku ul. Orężnej. Skomentowała: „to co się nie udawało przez wiele lat okazało się możliwe, gratuluję. Zadała również pytania: 

1) kiedy zostanie zakończona inwestycja? Za zakończenie rozumie połączenie chodnikiem ul. Jana Pawła z chodnikiem w ciągu ul. Orężnej, który istnieje.

2) jaki jest koszt całości inwestycji oraz jakie są źródła finansowania?
Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut odpowiedział: „w dniu jutrzejszym zakończą się prace te które na ten moment jesteśmy w stanie zrobić budowa chodnika od ul. Dworcowej do torów kolejowych i od torów kolejowych do obiektu mostowego. Na obiekcie mostowym w dniu dzisiejszym zostało wyznaczone tymczasowe przejście. Jest to związane z tym, że jeszcze czekamy na pozwolenie wodno - prawne na budowę kładki, która ma powstać obok. W poniedziałek ogłosimy przetarg na budowę kładki gdyż mamy mieć dokumentację projektową do dnia jutrzejszego. Przez jakiś czas będzie stan tymczasowy 2,5-3 miesiąca. Przejście zostało wyznaczone tak aby było bezpieczne do szkoły. Szacowany koszt to jest ok 700 tys. zł. na całość inwestycji. Jak na razie Gmina Piaseczno dała 50 tys. zł. Podobno chce nam przekazać 200 tys. zł.”   
Radny Włodzimierz Rasiński poinformował, że na wczorajszej sesji Rady Gminy Piaseczno została podjęta uchwała na przekazanie 200 tys. zł na realizację tego przedsięwzięcia.            
Radna Katarzyna Obłąkowska - Kubiak zapytała jaki wyliczono koszt roczny utrzymania hali sportowej w Górze Kalwarii. Czy będziemy się dzielili tymi kosztami z Gminą Góra Kalwaria?  
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski odniósł się do drugiej kwestii mówiąc: „w listopadzie ubiegłego roku zostało zawarte porozumienie pomiędzy Powiatem, a Gminą Góra Kalwaria z którego wynikało, że kosztami Gmina i Powiat będą się dzielili w proporcjach 60 Gmina Góra Kalwaria 40 Powiat ze względu na częstotliwość użytkowania nazwijmy to czasowe korzystanie, tak to będzie ponoszone w kosztach. Co do samych kosztów ile to będzie nikt tego nie szacował, ponieważ plan jest taki żeby to Gmina Góra Kalwaria przejęła Ośrodek Sportu i Rekreacji, który przejmie na siebie zarządzanie. Zakładamy, że będzie to wynagrodzenie konserwatorów, firmy sprzątającej i bieżącego utrzymania związanego z dostępem mediów. Dodał: „na dziś nie jesteśmy w stanie odpowiedzieć jaki będzie to dokładny koszt.”
Radna Katarzyna Obłąkowska - Kubiak zapytała czy dzieci mieszkają już w domach w Łbiskach?
Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut odpowiedział: „jeszcze nie mieszkają, ostatnie sprzęty AGD przyjeżdżają zmywarki, mikrofalówki, kuchnie, które będą montowane i występujemy w poniedziałek z wnioskiem do Nadzoru Budowlanego o zakończenie budowy. Nie ma sprzeciwu Sanepidu i Straży Pożarnej jeżeli chodzi o proces oddawania budynków do użytku. Teren jest porządkowany dookoła także myślę, że we wrześniu na pewno dzieci się przeprowadzą”.
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski poinformował: „na terenie Łbisk miało miejsce w poniedziałek wydarzenie szczególne. Jedna z firm można powiedzieć, że lider budownictwa drogowego i nie tylko postanowił o sfinansowaniu dwóch boisk do siatkówki i piłki nożnej, a także ścieżki zdrowia (ścieżka ćwiczeń na powietrzu / zewnętrzna siłownia), którą sfinansował i zamontował, 110 managerów tej firmy zdecydowało się wolontariacko pracować i wszystko to zostało sfinansowane przez tę firmę. Nie wiemy czy będzie chciała żeby ją ujawniać nie mniej jednak bardzo fajnie udało nam się uatrakcyjnić to miejsce dla dzieci, które będą korzystały już 
niebawem z tego miejsca”.
Radna Katarzyna Obłąkowska - Kubiak dodatkowo zapytała co z kwestią Szkoły, do jakiej Szkoły będą uczęszczały. 
Członek Zarządu Powiatu Katarzyna Paprocka poinformowała: „ żeby nie zaburzać dzieciom rytmu nauczania od września idą do Szkół w miejscu zamieszkania w Jazgarzewie. Dzieci będą na razie dowożone z Konstancina.          
Radny Zygmunt Laskowski zapytał o pismo, które zostało skierowane do Pana Starosty przez Panią Radną i jednocześnie Sołtysa Sołectwa Wólka Kosowska, którzy prosili o naprawę ul. Nadrzecznej. Według informacji naprawa doraźnie została wykonana nie uzupełniono znaków poziomych i pionowych oraz nie wymalowano przejść dla pieszych. „Jeżeli chodzi o 
ul. Nadrzeczną to przy niej mieści się piekiełko w Lesznowoli jak ja to nazywam Centrum Chińsko-Wietnamsko-Turecko-Polskie i rzeczywiście w godzinach porannych odbywa się tam ruch jak na ul. Marszałkowskiej w Warszawie. Od 1 września rozpocznie się rok szkolny i niektóre dzieci dojeżdżają autobusami do Szkoły Podstawowej w Mrokowie ale część tych dzieci dojeżdża rowerami albo i pieszo chodzi. Mam prośbę, jeżeli byłoby to możliwe to niewielkie byłoby obciążenie dla powiatu gdyby rzeczywiście wymalować linie poziome i doprowadzić do uzupełnienia bądź postawienia w pionie tych znaków. Te znaki albo są położone albo w ogóle ich nie ma. Nie byłbym sobą gdybym nie zapytał o ul. Ogrodową w Woli Mrokowskiej, ponieważ mamy już wrzesień kiedy wejdzie ekipa aby rozpocząć pracę budowy ul. Ogrodowej w Woli Mrokowskiej”.
Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut powiedział: „jeżeli chodzi o pierwszą kwestię to postaramy się jak najszybciej to oznakowanie odnowić, nie obiecuję że będzie to na 1 września, ponieważ mamy zaplanowane pewne prace na najbliższy tydzień ale myślę że w miarę szybko uda się to zrobić. Jeżeli chodzi o ul. Ogrodową jest już wybrany wykonawca, teraz nie pamiętam czy jest już podpisana umowa czy nie bo trochę tych umów podpisujemy. Prace pewnie rozpoczną się w połowie września, myślę że jest to bardzo bliski czas”.   
Radna Joanna Pająkiewicz powiedziała: „na ostatnim posiedzeniu Komisji Strategii Gospodarczej omawialiśmy przygotowanie szkół powiatowych do rozpoczęcia roku szkolnego i otrzymaliśmy informację, że toczą się prace, prowadzone są remonty, inwestycje trwają. Ja mam pytanie o Szkołę Tarczyńską, ponieważ wiemy że dla tej Szkoły nie przewidziane żadne prace i na jednym z posiedzeń Komisji Edukacji wspólnie z Dyrektorem Marcem wnioskowaliśmy niejako celem rekompensaty tejże Szkole za brak tych prac o zwiększenie środków na zakup sprzętu czy pomocy dydaktycznych wskazując tutaj na tablicę interaktywną i zakup komputerów. Czy jakieś środki  zostały przeznaczone na ten cel, czy zostały zakupione. Drugie pytanie to czy mamy nabór do klas I w Szkole Konstancińskiej i ile tych klas udało się utworzyć”.   
Członek Zarządu Powiatu Katarzyna Paprocka odpowiedziała: „jeżeli chodzi o Szkołę w Tarczynie to tak jak najbardziej Zarząd ustosunkował się do prośby i Pan Dyrektor faktycznie dostał pieniądze na zakup komputerów i tablicy interaktywnej. Czy zakupił nie wiem. Jeżeli chodzi o Szkołę w Konstancinie otworzymy 4 pełne klasy. Udało nam się otworzyć dwie klasy technikum (spedytor i logistyk), klasa rehabilitacji oraz klasa modelingu do kreacji i wizerunku”.                

Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz zgłosił zapytanie, które złoży na piśmie dot. porządkowania terenów pasów drogowych. Zwrócił uwagę, że nie jest uporządkowany pas ul. Dworcowej. Zapytał czy jest planowane sprzątnięcie śmieci jeżeli tak to poprosił żeby to było uporządkowane przed zimą, jest tam bałagan po wycięciu krzaków. Poprosił również o uporządkowanie zadrzewień i śmieci wzdłuż ul. Wiekowej Sosny powiatowej mało używanej ale istotnej z punktu widzenia turystycznego Gminy oraz przy moście na rzece Głoskówce na drodze między Szczakami a Złotokłosem  
Ad. 14 Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Radny Józef Zaleski zgłosił wniosek o rozważenie zmiany godzin rozpoczęcia posiedzeń sesji Rady Powiatu na godz. poranną 9:00 aby można było pracować w takim systemie, że są pracownicy Urzędu Starostwa żeby można było skorzystać do zadawanych pytań. 
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz oznajmił: „dostosuje się do woli większości w związku z tym nie chciałby decydować o tym na podstawie wniosku jednej osoby. Jeżeli będzie większość radnych za tym aby wrócić do godz. 9:00 lub będzie jakaś dłuższa sesja tak było w czerwcu ja zawiadamiałem Państwa wcześniej, że sesja rozpocznie się o godz. 9:00. Jeżeli większość będzie przekonana do godz. 9:00 lub 10:00 będziemy zwoływali posiedzenia w godzinach porannych. Głównym powodem było to żeby nie było konieczności brania zwolnień lub urlopów na cały dzień w sytuacji kiedy sesja trwa 2 godziny. Taki był motyw”.  
Radny Kazimierz Porębski powiedział: „uważam że sesje poranne w godz. pracy powinny się odbywać w drodze wyjątkowej np. kiedy rozmawialiśmy na temat budżetu kiedy należy więcej czasu na to poświęcić natomiast jeśli nam wystarczają dwie godz. na normalną procedurę całej sesji to utrzymanie dotychczasowego czasu naszego funkcjonowania jest chyba dostateczny i ja nie widzę powodu żeby to zmieniać”. Poinformował że 12 i 13 września br w Spale odbędą się kolejne dożynki prezydenckie tradycyjnie już w tym miejscu od wielu lat. Tradycyjnie również wszystkie województwa w tym mazowieckie organizuje miasteczko regionów w którym prezentuje to co ma najlepsze promując najlepsze produkty folklor i sztukę. W tym roku Województwo Mazowieckie będzie reprezentować grupa z Urzecza jest to odcinek między Mokotowem, a Górą Kalwarią wzdłuż Wisły tam odtworzono dzięki entuzjazmowi dużej grupy wspaniałych ludzi pewne tradycje gastronomiczne, kulturalne i inne. Dodał, że z inicjatywy Starosty grupa „Szerokie Wody” będzie reprezentowała Mazowsze.
Ad. 15 Wystąpienia osób niebędących radnymi powiatu

Nie było

Ad. 16 Zamknięcie sesji
Przewodniczący Rady Powiatu Daniel Putkiewicz zamknął obrady XI sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego V kadencji. 
Sesja zakończyła się o godzinie 19.15
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